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Ανακοίνωση της γερμανικής κυβέρνησης για τπν έκκληση των οκτώ

Το Βερολίνο γαιρετίζει την επιτυγία m e Ελληνικής Προεδρίας 
στη διαιιόριρωση κοιντκ ευρωπαϊκής θέστκ

/// Ο εκπρόσωπος της γερμανικής κυβέρνησης Bela Anda για την έκκληση των οκτώ
ευρωπαίων ηγετών:

Η γερμανική κυβέρνηση χαιρετίζει το γεγονός ότι η Ελληνική Προεδρία πέτυχε κατά 
την συνάντηση των ΥΠΕΞ της ΕΕ στις 27 Ιανουάριου την διαμόρφωση κοινής στάσης
της ΕΕ στο θέμα του Ιράκ, τα κυριώτερα σημεία της οποίας είναι η απαίτηση να εφαρμόσει 
το Ιράκ πλήρως την απόφαση 1441 του Συμβουλίου Ασφαλείας των HE και να συνεχίσει 
εντατικά τη συνεργασία με τους επιθεωρητές.

Ακριβώς αυτή η συζήτηση γύρω από το θέμα του Ιράκ δείχνει τη σημασία μιας κοινής 
εξωτερικής πολιτικής και ασφάλειας της ΕΕ. Η ισχύς της ΕΕ έγκειται στην (διαμόρφωση) 
κοινής θέσης. Γι αυτό και η γερμανική κυβέρνηση είναι της αυτής άποψης με την 
Ελληνική Προεδρία ότι τώρα σημαντικό είναι να εφαρμοστεί η κοινή ερυωπαϊκή θέση 
σε σχέση με την ειρηνική διευθέτηση της ιρακινής διένεξης.

Αντιλαμβανόμαστε ότι η έκκληση των οκτώ ευρωπαίων ηγετών είναι και προς την 
κατεύθυνση της επισήμανσης και των σημαντικών για την γερμανική κυβέρνηση σημείων: 
Αυτά αφορούν κυρίως την εφαρμογή της απόφασης 1441 του Συμβουλίου Ασφαλείας, τη 
απαίτηση για μια πιο ολοκληρωμένη και ενεργό συνεργασία του Ιράκ με τους επιθεωρητές, 
καθώς επίσης την προσπάθεια ειρηνικής διευθέτησης της διένεξης.///

Για tic αντιδράσειο στην έκκληση οκτώ ευρωπαίων ηγετών

Τα κυριώτερα απογευματικά ρ/τ δελτία ειδήσεων αναφέρονται, μετάξι) άλλων, στις αντιδράσεις 
που πρυκάλεσε η έκκληση οκτό) ευρωπαίων ηγετών υπέρ των θέσεων των ΗΠΑ στο θέμα του 
Ιράκ. Ενδεικτικά, αταχυολογούμε;

- Κρατικό ραδιοφωνικό δίκτυο DeutschlandRadio/Deutschlandfunk. καθώς και κρατικό 
τηλεοπτικό δίκτυο Βερολίνο, SFBI:

Η έκκληση των ηγετών οκτώ ευρωπαίων χωρών για υποστήριξη της πολιτικής των ΗΠΑ στο 
θέμα του Ιράκ συνιστά ποικίλες αντιδράσεις.
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Η γερμανική κυβέρνηση, όπως και ο γάλλος πρόεδρος Σιράκ, δεν θεωρούν ότι η εν λόγιο 
έκκληση συνιστά διάσπαση της ΕΕ στο ζήτημα του Ιράκ. Ο γερμανός κυβερνητικός 
εκπρόσωπος Bela Anda τόνισε προ ολίγου ότι η έκκληση των οκτώ προβάλει χα σημεία που 
είναι σημαντικά και για την γερμανική κυβέρνηση.
Ο Σιράκ από την πλευρά του δήλωσε επίσης ότι πολλά από τα σημεία της έκκλησης θα 
μπορούσε να συντάξει και υπογράψει και ο ίδιος.

Η ελληνική Προεδρία, πάντακ, τηο ΕΕ διαπιστώνει ότι η εν λόγο) έκκληση δεν 
αντικατοπτρίζει την στάση της ΕΕ.

- Κρατικό τηλεοπτικό δίκτυο ZDF:
Ο γερμανός καγκελάριος Γκέρχαντ Σρέντερ και ο γάλλος πρόεδρος Σιράκ δεν είχαν 
ενημερωθεί προηγουμένως για την εν λόγω έκκληση των οκτώ ευρωπαίων ηγετών. Πράγμα 
το οποίο επιβεβαίωσε σήμερα ο εκπρόσωπος του Τόνι Μπλέρ στο Λονδίνο, σπεύδοντας, 
πάντως, να τονίσει ότι δεν πρόκειται περί συνειδητή βρετανο-ισπανική προσπάθεια 
διάσπασης της ΕΕ, δεδομένου ότι στο κυριώτερο ζητούμενο -  δηλαδή τον αφοπλισμό του 
Σαντάμ Χουσεϊν -  είναι σύμφωνα όλα τα μέλη της ΕΕ.

- Τηλεοπτικό ειδησεογραφικό πρόγραμμα N-TV:
Προέβαλε μόλις προ ολίγου απόσπασμα από την προεκλογική ομιλία (για τις τοπικές 
βουλευτικές εκλογές στο κρατίδιο της Έσσης): «Φυσικά θέλουμε τον αφοττλισμό του Ιρό.κ, 
όπως προβλέπεται από το ψήφισμα 1441 του Συμβουλίου Ασφαλείας των HE. Θα ασκήσουμε 
κάθε πίεση για καλύτερη συνεργασία με τους επιθεωρητές. ... Δεν θα παυσω να επιδιώκω με 
όλα τα μέλη της ΕΕ ειρηνική λύση στο θέμα του Ιράκ.»
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